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Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
χετ.: Οι υπ’ αριθμ. πρωτ. 10145/28.9.2020 και 1155/29-10-2020 Ερωτόςεισ  

 

ε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςε ο Βουλευτόσ κ. Γ. Μουλκιώτησ, με 

θϋμα «Αναγκαύα η ενύςχυςη προςωπικού ςτο Σμόμα Αδειών Διαμονόσ τησ Π.Ε. Βοιωτύασ» και όςον 

αφορϊ ςτα θϋματα που εμπύπτουν ςτο πεδύο αρμοδιότητασ του Τπουργεύου Μετανϊςτευςησ και 

Αςύλου, ςασ γνωρύζω τα εξόσ: 

Μετϊ από ςχετικό αλληλογραφύα με την αρμόδια Τπηρεςύα τησ Αποκεντρωμϋνησ Διούκηςησ 

Θεςςαλύασ - τερεϊσ Ελλϊδασ, ενημερώθηκα ότι υφύςταται, πρϊγματι, ςοβαρό πρόβλημα 

υποςτελϋχωςησ του Σμόματοσ Αδειών Διαμονόσ, τησ Διεύθυνςησ Αλλοδαπών και Μετανϊςτευςησ του 

Νομού Βοιωτύασ, το οπούο πλϋον και εξ’ αυτού του λόγου, παρουςιϊζει πολύ μεγϊλη δυςκολύα ςτην 

αντιμετώπιςη των αυξημϋνων και επιτακτικών υπηρεςιακών αναγκών του. ημειώνεται ότι η 

κατϊςταςη βαύνει επιδεινούμενη, καθώσ υπϊλληλοι του φορϋα αποςπώνται και μετατϊςςονται 

ςυνεχώσ ςε ϊλλουσ φορεύσ, μϋςω του Ενιαύου υςτόματοσ Κινητικότητασ (ΕΚ).  

 υναφώσ, ςημειώνεται ότι η ςτελϋχωςη των υπηρεςιών Αλλοδαπών και Μετανϊςτευςησ τησ 

Αποκεντρωμϋνησ Διούκηςησ Θεςςαλύασ – τερεϊσ Ελλϊδασ με μόνιμο προςωπικό μϋςω του ΕΚ δεν 

εύναι επύ του παρόντοσ εφικτό, καθώσ, ςύμφωνα με τα οριζόμενα ςτισ κεύμενεσ διατϊξεισ, προώπόθεςη 

για τη ςυμμετοχό τησ Αποκεντρωμϋνησ Διούκηςησ ωσ υπηρεςύασ υποδοχόσ ςτο ΕΚ αποτελεύ η 

προηγούμενη ϋκδοςη νϋου Οργανιςμού, κατόπιν αξιολόγηςησ των δομών του, η οπούα εκκρεμεύ. 

 Κατϊ τα λοιπϊ, η Γενικό Γραμματεύα Μεταναςτευτικόσ Πολιτικόσ του Τπουργεύου μασ, ωσ ο 

καθ' ύλην αρμόδιοσ φορϋασ για την εποπτεύα τησ εφαρμογόσ τησ μεταναςτευτικόσ νομοθεςύασ από τισ 

υπηρεςύεσ Αλλοδαπών και Μετανϊςτευςησ των Αποκεντρωμϋνων Διοικόςεων και με ςτόχο την 

προςωρινό αντιμετώπιςη των εγνωςμϋνων ελλεύψεων των υπηρεςιών αυτών ςε ανθρώπινο δυναμικό, 

ςχεδύαςε ςε κεντρικό επύπεδο, μϋςω ςυγχρηματοδοτούμενου προγρϊμματοσ, και υλοπούηςε, ςε 

ςυνεργαςύα με την ΕΕΣΑΑ ΑΕ, πρόγραμμα προςωρινόσ ενύςχυςόσ τουσ αυτών με προςωπικό οριςμϋνου 

χρόνου. το πλαύςιο αυτό, η Τπηρεςύα Αλλοδαπών και Μετανϊςτευςησ του Νομού Βοιωτύασ 

ενιςχύθηκε με τϋςςερισ (4) ςυμβαςιούχουσ υπϊλληλουσ, οι οπούοι παρϋχουν τισ υπηρεςύεσ τουσ όδη 

εδώ και ϋνα (1) ϋτοσ, ενώ πρόςφατα οι ςυμβϊςεισ τουσ ανανεώθηκαν για ϋνα (1) ακόμη ϋτοσ. 



 

  

 Σϋλοσ, το Τπουργεύο Μετανϊςτευςησ και Αςύλου, διϊ τησ  Γενικόσ Γραμματεύασ 

Μεταναςτευτικόσ Πολιτικόσ, ςτο πλαύςιο των προςπαθειών του για την εύρυθμη λειτουργύα των 

υπηρεςιών Αλλοδαπών και Μετανϊςτευςησ και την ϊμεςη και ορθό εξυπηρϋτηςη των πολιτών τρύτων 

χωρών, με γνώμονα το γεγονόσ ότι η ϊδεια διαμονόσ ςυνιςτϊ το βαςικό ϋγγραφο για την πρόςβαςη 

των αλλοδαπών ςε όλα τα δικαιώματα που απορρϋουν από την ελληνικό και ευρωπαώκό νομοθεςύα, 

ευρύςκεται ςε ςυνεργαςύα με το καθ' ύλησ αρμόδιο για την εποπτεύα των Αποκεντρωμϋνων 

Διοικόςεων τησ χώρασ Τπουργεύο Εςωτερικών, με ςτόχο την περαιτϋρω ενύςχυςη των υπηρεςιών 

αυτών, τόςο με μόνιμο προςωπικό, όςο και με προςωπικό οριςμϋνου χρόνου, όπου αυτό εύναι εφικτό. 

 Προσ τούτο, ζητόματα που βρύςκονται όδη ςε ςυζότηςη με το αρμόδιο Τπουργεύο Εςωτερικών 

και  τουσ υντονιςτϋσ των Αποκεντρωμϋνων Διοικόςεων τησ χώρασ εύναι α) η επιςτροφό , εφόςον  

εύναι εφικτό, ςτισ υπηρεςύεσ Αλλοδαπών και Μετανϊςτευςησ όςων ςτελεχών μετακινόθηκαν κατϊ το 

τελευταύο χρονικό διϊςτημα και β) η, κατϊ το δυνατόν, επαρκϋςτερη  ςτελϋχωςη και ορθολογικό 

κατανομό του μόνιμου προςωπικού, ώςτε οι υπηρεςύεσ Αλλοδαπών και Μετανϊςτευςησ, ωσ 

παραγωγικϋσ υπηρεςύεσ “αιχμόσ” και “πρώτησ γραμμόσ” να ςτελεχώνονται επαρκώσ ςύμφωνα με τισ 

αυξημϋνεσ διοικητικϋσ τουσ ανϊγκεσ. 

 Σϋλοσ, θα πρϋπει να ςημειωθεύ ότι η επύλυςη του ζητόματοσ τησ ταχεύασ διαδικαςύασ 

διεκπεραύωςησ των ζητημϊτων που ϊπτονται των αδειών διαμονόσ πολιτών τρύτων χωρών, αποτελεύ 

κεντρικό μϋλημα του Τπουργεύου μασ, καθώσ θα βοηθόςει ςημαντικϊ ςτη διαςφϊλιςη τησ κοινωνικόσ 

ςυνοχόσ, αφού η ϋγκαιρη εξαςφϊλιςη τησ νομιμότητϊσ τουσ ςυνιςτϊ βαςικό παρϊμετρο μιασ 

επιτυχούσ πολιτικόσ ενςωμϊτωςησ. 

 

Ο ΤΠΟΤΡΓΟ 

 

                      ΠΑΝΑΓΙΩΣΗ ΜΗΣΑΡΑΚΗ 

 
 
 
 
Εςωτερική διανομή: 
1. Γραφεύο κ. Αναπληρωτό Τπουργού 
2. Κ. Γενικό Γραμματϋα Μεταναςτευτικόσ Πολιτικόσ 
3. Αυτοτελϋσ Σμόμα Νομοθετικόσ Πρωτοβουλύασ & Κοινοβουλευτικού Ελϋγχου 


		2020-11-02T12:05:22+0200




